
Referat af Handicaprådsmøde – 27. januar 2025 kl. 17-19 
 

Dragør rådhus, HAVNESTUEN: 

Deltagere: 

Jeanet Barth (formand) 

Nicolaj Riber (Næstformand) 

Stig Neuman 

Brit H Krogh 

Helle Barth 

Jesper Horn Larsen 

Lasse Falck Steenland (Referent) 

Dorte Knudsen (Stedfortræder) 

Afbud: Tonny 

 

Dagsorden blev godkendt. 

Dagsorden: 

1) Godkendelse af dagsorden og referat fra seneste møde (vedlagt). Obs på datoændring af juni 

mødet der er rykket til d. 16 juni. 

Referat: 

Godkendt, med tilføjelse at junimødet afholdes 16 juni 

2) Årsberetning v/ Jeanet Barth Formand 

Referat: 

Årsberetning taget til efterretning og behandles på kommende handicaprådsmødet i april. 

Vedlagt referat 

 

3) Kommunes skovture med handicapbus herunder brugerbetaling 

Referat: 

Skovture for 2025 er allerede fastlagt, men formanden for handicaprådet var inviteret med til 

at planlægge skovturene. Formanden for handicaprådet har ikke en oplevelse af at 

handicaprådet reelt blev inddraget og at de ikke høres, i forhold til at handicappende 



borgere kan deltage på skovture. Formanden vil tage problemstillingen op i SSAU ved 

næste foretræde. 

Der var ligeledes en drøftelse ift busser med lift til alle fire skovture, hvilket der for år 

tilbage har været holdt møde med forvaltningen og udv.formand om. Der er uenighed om 

hvad der den gang blev besluttet. Praksis er at en af skovturene skulle have bus med lift.  

Såfremt det ønske liftbusser til alle fire skovture, skal dette ønskes i et høringssvar til 

budgetforhandlinger 2026 såfremt der skal bevilges yderligere midler, anslået 20.000kr, da 

der p.t ikke er budget til fire ture med liftbus. 

4) Status på byen 

Referat: 

Trykknap på havnens handicaptoilet mod Espersen virker ikke, samtidig ligger der en måtte 

på samme toilet hvilke besværliggør mobiliteten for kørerstolsbruger og personer med 

rollator. 

Skilte fra de handlende står for langt ude, og ved ude serveringsstederne på Kongevejen, et 

tilbagevendende problemstilling. 

Huller i asfalten ved havnepladsen, der hvor der holdes havne fest, samtidig er ledelinjen 

ned gennem gågaden belagt med skæve fliser og huller, og der er udfordringer ved de 

forskellige udkørsler til Vestgrønningen som besværliggør det at gå med en kørestol. 

Sydstranden mangler kantstens nedsænkninger fra Strandjægervej og hele vejen forbi 

Sydstrandens slagter og op til Bachersmindevej (- ved Engvej)  

 

5) Handicap parkering i byen, generelt. 

Referat: 

Forvaltningen undersøger Wismar strædet ift skiltning til handicap parkeringsplads 

Handicaprådet har gennem flere år påtalt at handicap p pladsen over for Barbara Maria er 

en udfordring, da det er svært at se det er en handicapplads. Derfor har vi nu ønsket at den 

bliver flyttet fremefter så den kommer til at ligge lige efter Wismarstræde, da det også giver 

meget bedre mening da der er et fremskudt fortov som gør det lettere hvis man kommer 

med en liftbus. 

Vi påtalte også de handicap p pladser på havnen ved Espersen, at den båd der ligger 

tættest mod handicap p pladsen stikker for langt ind over pladsen så en stor lift bus ikke 

ville kunne holde der. 

Det blev samtidig også nævnt at der mangler handicap p plads på stejlepladsen. 

 

Handicap p-pladser (HC) på Vestgrønningen og i området Dragør gl by og havn. 

Antal: 



I 2004 var der 1 HC på Vestgrønningen. I dag er der 7 HC på Vestgrønningen 

I 2004 var der i alt 6 HC pladser i området Dragør gl by og havn. I dag er der 17 HC i alt i 

området. 

Bredde af HC- pladserne på Vestgrønningen: 

5 af 7 stk. HC pladser har bredde 3,5 meter (målt på GISkort, ikke kontrolmålt i praksis). 

1 stk. syd for Strandgade hhv. 1 stk. nord for Von Ostensgade er 2,5 meter brede. 

 

6) Generel status på handicapkompenserende tiltag, fx lydfyr, teleslynge mv. 

Referat: 

Signalanlæg, følgende anlæg har lyd- og vibration: 

Kirkevej/Møllegade dog mangler der stadig efter lidt mere end et år at blive reetableret lyd 

fyr fra kirken og over mod Kræmmergården som en bus kørte på for mere end et år siden, vi 

blev lovet ved sidste møde i 2024 at det ville komme samtidig med etableringen af lyskurv 

på Ndr. Dragørvej 

Kirkevej / Hartkornsvej 

Kirkevej / Jægervej 

Kirkevej / Stationsvej 

Krudttårnsvej / Lundegård Strandvej 

Det nyeste anlæg på Ndr Dragørvej ved D B Dirchsens Alle er næsten færdigt, og er i proces 

med de sidste ting, bl.a. taktile fliser. 

Obs på St. Magleby kryds hvor lydfyr ikke er udbedret. 

Drøftet blev manglende lyd fyr og lyskurv Mågevænget / Krudtårnsvej 

 

7) Giv et praj herunder, single log on 

Referat: 

Kommunen har p.t ikke den tekniske løsning, ej heller driftsmidler til at rekvirere løsningen. 

 

8) Opfølgning på ældrepolitik obs på handicapdelen ift ny ældrelov 

Referat: 

Ønske om centerchef Bibi Asklund kommer på besøg på næste og fortæller om hvordan 

handicap er tænkt ind i implementeringen af den nye lov 

 



9) Lydavis: Formanden orienterede om, at lydavis ikke kan følge med den øgede mængde artikler, 

og har brug for ressourcer hvis det skal fortsætte, dette kan de i samarbejde med Dragørnyt som 

kan etablere tiltag der gør det lettere for lydavisen og evt ordblinde børn og voksne at få lige 

adgang til lokal nyt og specielt her i en valgtid. 

Referat: 

Handicaprådet synes det er en god idé, men Dragør nyt skal henvende sig direkte til 

forvaltningen om denne sag. 

10) Evt: 

Det blev bemærket fra DH medlemmer af handicaprådet, at der ikke vises særlig stor 

interesse fra politikkere og embedsmænd til deltagelse af overrækkelsen af handicapprisen, 

dette ser DH medlemmerne meget gerne fremover. 
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